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DE FiscHER AÁkos 
Felelős szerkesztő: 

A főrondiház s a polgári házasság. 
Az ország szeme már napok óta 

a főrendiházra van irányozva. Nagy 

kiváncsisággal és feszült érdeklődés- 

sel várta a főrendek határozatát a 

polgári házasság kérdésében. Ennek 

forrása sokkal kevésbé az a bizony- 
talanság, hogy mi lesz végeredmény- 

ben a kormány javaslatának sorsa, 
mint inkább az a kérdés, hogy a mi 

főrendiházunk, melyet már reformált- 

nak is szeretnek mondani, a most 

bekövetkező döntő próbánál mint al- 
kotmányosságunk egyik intézménye, 

a politikai használhatóságnak milyen 

bizonyságát fogja nyujtani, egyálta- 

lán nemzeti háztartásunk minő érté- 

kének fog beválni? 

Attól a pillanattól, hogy a főren- 

dek összeültek, s nyilvánvalóvá lett, 

hogy a Bécsből vezérelt reakczió 

mozgósitotta embereit, nem lehetett 

többé kétség a szavazás eredménye 

iránt: Magyarország főrendiháza a 
kötelező polgári házasságról szóló 

törvényjavaslatot 21 szótöbbséggel 

még az általános tárgyalás alapjául 

sem fogadta el. Ezzel a napnál fénye- 

sebben dokumentálta, hogy nem az 

egyéni szabadságra és a teljes egyen- 

joguságra alapitott vallási szabadság 

után törekszik, mely az állami hata- 
lom feltétlen érvényesitésével a nem- 

zeti egység megszilárditásának biztos 

garancziája, hanem az elfogult és 

szükkeblü felekezetiség uralmának 

megalapitására tör, mely a magyar 

állampolgárokat a vallások különb- 
ségei alapján izolálja. 

Hogy a javaslat ily könnyed el- 

bánása fölött tárgyilagos itéletet hoz- 

hassunk, nézzük, miféle okok vezé- 

relték a liberális reformok ellen- 

ségeit. 
Azt látjuk, hogy külön tenden- 

czia vezette a főrendiház papi ellen- 

zékét és külön czélzat a világi 

tábort. 

A katholikus klérus vallásos ag- 

gályok sötét szineivel akarja bebo- 

ritni a politikai láthatárt, pedig a 

titkos rugó nem egyéb, mint az egy- 

ház világi hatalmának erősbitése. A 

katholikus papok nem elégszenek 

meg az egyház belső hatáskörével, a 

melyen belül az állam nem hábor- 

gatja, sőt védelmezi őket, s a melyen 

belül, - a mint azt az igazságugy- 

miniszter oly szépen kifejtette - a 

valódi vallásosság fejlesztésén dol- 

gozhatnának, a világi hatalom utáni 

vágyakozás középkori maradványa az 

az erőszakoskodás, a melylyel most 

a házasság jogi szabályozását az állam 

elől az egyház számára akarnák vin- 

dikálni. Az állam kötelességeit s a 

világi hatóságok funkczióit akarják 

végezni, csak azért, hogy annak ha- 

talmával élhessenek, esetleg a többi 

felekezetek ellenében a saját feleke- 

zetük javára. 

Az ellenzék ezen részének tud- 

nia kellene, hogy tekintélyét, gazdag- 

ságát, hatalmát annak köszönheti e 

napig nálunk, hogy együtt tudott ha- 

ladni a nemzeti közvélemény eszméi- 

vel és törekvéseivel. Ha erről meg- 

feledkezik, akkor fölötte is át fognak 

csapni a hullámok, mint átcsaptak 

egyebütt, a hol mozdulatlanságukkal 

vélték feltartóztathatni az átalakitó, 

hóditó áramlatot. 

Az a titkos rugó pedig, a mely 

most a világi főrendek egész csapat- 

ját oly váratlanul mozgásba hozta, 

nemcsak meglepheti, hanem meg is 

döbbentheti a magyar nemzetet. Fe- 

nyegető jelenséget látunk abban, 
hogy oly férfiak, kik a királyi udvar 

közelében élnek, kik a magyarellenes 

bécsi körök levegőjét szivják, kik 

távol állanak a magyar nemzeti tö- 

rekvésektől és eddig távol tartották 

magukat a magyar politikai élet küz- 

delmeitől: most egyszerre megjelen- 

tek a főrendiházban, s magyar tör- 

vényhozói jogaikat gyakorolták a tár- 

sadalomban és képviselőházban oly 

imponáló módon kifejezésre jutott 

nemzeti akarat ellenében. 

A képviselőház óriási többsége 

csaknem változatlanul azt a törvény- 

javaslatot fogadta el, melyhez a ki- 

rály megadta előzetes jóváhagyását; 

kétségtelen tehát, hogy a királyi aka- 

rat össze van forrva a javaslattal. 

Mit jelenthet tehát az udvarhoz 

közel álló férfiaknak a kötelező pol- 

gári házasság kérdésében az ellenzék- 

kel való szavazása? Honnan veszik a 

reakczió emberei azt a bátorságot, 

hogy ily demonstrative léptek fel a 

reformjavaslat ellenében ? Hogyan 
alkothatnak ezek a férfiak ellenzéket 

annak a kormánynak, mely épugy a 

korona, mint a nemzet kormánya ? 

Nem kell ahhoz sem politikai 

éleslátás, sem államférfiui bölcsesség, 
hogy észre ne vegyük az ujra föltá- 
madt kamarilla magyarellenes intri- 

gáit. A reakczió ezen dicső bajnokai 

már nemcsak a nemzeti akarattal 

daczolnak, hanem magának a koro- 

nának álláspontját sem respektálják. 
Hasztalan beszélnek nekünk ha 

zafiságról a szabadelvü reformok 

főrendi ellenzékei! Mit ér nekünk az 

olyan hazafiság, mely kicsinyes okok- 

ból elzárkózik a magyar állam belső 

megizmosodásának az érdekei elől? 

Puszta szavakkal nem győzhetnek 

meg minket a hazafiságról, mikor 

tetteikkel a reakczió ügyét mozdit. 

ják elő. 

Az a körülmény, hogy ilyen té- 

nyezők segitsége buktatta meg ama 

javaslatot, melyet a korona jóváha- 
gyott, s melyet a nemzet közakarata 

követel, méltán aggódásba ejtheti 
mindazokat, kik alkotmányunk sértet- 
len fentartásának az érdekeit öszin- 
tén szivükön hordják. ! 

Nem lehet kétségünk, hogy a 

képviselőház másodszor még nagyobb 

többséggel fogadja el a javaslatot, s 

akkor nem képzelhetünk magyar ha- 

zafit a főrendiházban sem, ki a nem- 

zet népképviselete akaratánala érvé 

nyesülését megalkoálybiná 

Utolsó laponk már ki volt nyomva, 

gári házasságot. 
Május 9-én ifju Széehenyi Antal 

gróf egy erősen konzervativ nézet 1 
szaturált mágnás a javaslat ellen, 

TÁBOZK 
Tyuk vagy kakas. 
.falu közepén áll a korcsma, 

a mely földesntaknak kellemes propináczió- 
pénzeket, a ,derék" falusiaknak pedig 
kellemesebb mamort jövedelmez. 

Az épület a rozzantságnak valódi 

példányképe, s csak a Petőfi által t 
kutyakaparó-csárda vetekedhetnék vele. A 
kapu egy szárnyas állatnak mélabúsan 
lecsüngő tört szárnyára emlékeztet, a fedél 
zsindelyekből, szalmából és helyenként 
lyukakból van elmésen összeillesztve, mi 
mellett a falak az együvétartozás édes 
érzetéről mit sem akarnak tudni, és ezért 
ezek mindegyike egyéni hajlamát követi. 

Ennek természetes konzekvencziája 
folytán a csapszék egy eddig még isme- 
retlen geometriai figurát képez. 

Ezen restauráczió-szalon belseje va- 
lami nagy fényüzést nem mutat fel. Egy 

kármentő a büffet számára, egy piszkafa 
az ajtó mellett, egy hosszu asztal két - 

g hosszabb düledező — lócza között és 
egy elperzelt bajuszu macska a tüzhelyen, 

képezik a a szerény berendezést. 

A szoba menyezete megerősiti a 
pókok ismert szorgalmát és a padolatlan 
házföld egy göröngyös terrenumot képez, 
mely számos folyócskák által van keresztül- 
kasul hasitva. Ezen folyócskák medrei egy 
bornyucskának kiapadhatlan elválasztó 
szerveinek forrásából nyerik tápanyagukat, 
mely bornyucska — tekintettel a künn 
uralkodó zordon és hideg időjárásra, — a 
kályha mögött van elszállásolva. 

A korcsmai teremben ma – mint 
vasárnap este, — zajos élet uralkodik. A 
jelenlévő vendégek gégéjüket gyakorolják 
a jövendőbeli parlamentáris harczokra. – 
Egynémelyik az egyptomi gúlák alakjára 
épit periodusokat, ugy, hogy azoknak vé- 
gét be sem lehet látni; mások a kármentő 
körül keresnek lelkesedést, hol az égetett 
nektárt egy Hebe osztogatja, ki egyik 
szemén kancsal, a másikkal pedig nem 
jól lát. Ő kedves hitestársa a csaplárosnak, 
ki több krétával, mint lelkiismeretességgel 
följegyzi azon bünöket, melyeket a részeg 
emberiség elkövet, hogy azokért józan 
korában pénzzel vezekeljen. 

A fiatalabb generáczió párosul, azaz 
a legények fölkeresik a leányokat és a 
zene taktusa szerint - melyet a hang- 
művészetnek két barna felkentje exekutál, 

járják a bolondját. Mindkét művész 

az óhajtott segélyre várakozni, 

hazai eredeti zenész, az egyik a hegedűt 
czinczogtatja, a másik kis bőgőjét bőgeti, 
s mivel mindegyikük saját eszmefuttatását 
követi, nagyon természetes, hogy általában 
valami különös harmonikus sikert nem 

érnek el. 

Egyszerre csak megszakad a bájos 
zeneszó, a párok felhagynak a tánczezal, 
s minden szem az ajtó felé van irányulva, 
melyen keresztül két bunda tolul be, me- 
lyekből két utazó iparkodik kibontakozni. 
Az egyik a közelben fekvő városkának 
gyakorló orvosa, a másik a fiát reprezen- 
tálja egy beteg anyának, kihez épen az 
orvos czipeltetik a sötétséggel párosult 
zordon téli éjben. A beteg anya i20 kilo- 
méternyi távolságban, egy félreeső falucs- 
kában lakik, s bár egy órai utazás meg- 
tétetett, mégis még sokáig lesz kénytelen 

mert a 

szánka utközben némi havariát szenvedett, 
miért is kimeritő javitásra szorult. 

A korcsmáros – mint örökös hála 
és honorár-adós kliens – áldja az isteni 
végzetet, melynek folytán a baleset épen 
az ő korcsmája közelében történt, s a ven- 
déget megkinálja a vakszobával, hogy ott 

kipihenhessen. 
A meghivásnak botorkálva enged a 

mi jó doktorunk s a félhomályban, melyet, 

egy fagygyugyertya terjeszt, egy lócza- 
vagy ládaféle butordarabra letelepedik: De 
alig ült egynéhány másodpereczig, már is 
alkalma nyilt gyakorlati tapasztalást sze- 
rezni a lökés tanáról, de egyszersmind 
öntudatára is jutott azon tény, hogy alatta 
és fölötte mozgalmas élet kezd nyilvánulni. 
Rémülten ugrik fel és csak m szi 
észre, hogy három alvó kö 
böző testrészein kezdette meg 

A hely megtakaritása ezéljábé 
kás ilyen butornemet el 
nappal egy deszka által ! 
ládát, éjjel pedig ezen fe 

mondhatatlan kinjára hegedülni i 
a czigány hegedüje után nyult, 

mén eddig nem hall 



B R A S SÓ 

Szász Károly, református püs- 
a jogegyenlőség, az egységes ál- 

ami jogron lényeges pesztulátuma gya- 
ánt üdvözlé a javaslatot. Helyesen mon- 

tudós, hogy előbb születünk ma- 
impolgároknak s csak azután 

valamely vallásfelekezet tagjaivá. 
chlauch Lörincz a nagyvá- 

i biboros püspök beszélt, persze a ja- 
vaslat ellen. Ellenkező szellemben beszélt 

KKhuen Héderváry Károly horvát bán. 
Azután Román Miron, román metropolita 
olvasta el üres ház előtt unalmas beszé- 
dét. Végül Szontagh Pál és Szilágyi De- 

zső érveltek a javaslatok mellett. 
Május 10 én még Korányi Frigyes és 

Zelenka Pál tartottak lendületes beszéde- 

ket a javaslat mellett. 
Végül Wekerle Sándor összegezte a 

vita eredményét. Bármi legyen a javaslat 
sorsa, — ugymond -- a kormány azért a 
a nemzetnek a képviselőház szavazatában 

nyilatkozott akaratát respektálni fogja. 
Szavazás előtt 5 perczre felfüggesz- 

etett az ülés. 
Mély csendben kezdődött a szavazás. 

Az első szavazat Vaszary Kolos gnem 

volt. Uzt követé 35 főpap „nem". Az 

eredmeny pedig vala : a javaslat mellett 

118, ellene 139, tehát a főrendibáz a kö 

telező polgári há t 21 szótöbbség 

gel általánosságban nem fogadta el. 

Az Uutolsó napon a közönség érdek- 
lődése sokkal nagyobb volt, mint az előző 
napokon. Már a kora délelőtti órákban 
nagy sokaság foglalta el a Muzeum-körut 
járdáit, mig az utszéleken lovas és gya- 
logrendőrök tartották fenn a közlekedést. 

A fogatok, melyek legnagyobb rész- 
ben zártak voltak, minden inczidens nél- 
kül juthattak a muzeum feljárójá elé, hol 
a kapuson kivül csak még néhány pol- 
gári rendőr figyelt arra, hogy semmiféle 
illetéktelen ember e szentélyig ne hatol- 

hasson. 
Az utczákon álló közönség nyugod- 

tan viselte magát és csak a főrendek kö- 

zül néhányat fogadtak hol éljennel, hol 

abozuggal, a szerint, a mint az illetők a 

Tovanat védői vagy ellenzői közé tar- 

k közönség hüségesen kitartott az 

ülés végéig, a mikor hire terjedt, hogy a 

főrendiház elvette a polgári házasságról 

szóló javaslatot. Nagy mozgás támadt. 

Mindenki tudni akarta, hogy mennyi sza
- 

vazattal bukott meg a javaslat. A terem- 

ből jövőket valósággal közre fogták és a 

kiszivárgó hirek mohó érdeklődést kel- 

tettek. 

Bz alatt kezdtek a főrendek oszla- 

i. A főlépcsőn egybegyült képviselők, 

a k zat közönsége sorfalat képezett és 
y kormánypárti képviselő élezelődni 

tt a kivonuló főrendekkel. A püspö- 

köket a Cireum dederum éneklésével fo- 
gadták. A muzeum lépcsőzetén igen izgatotá 

vált a hangulat. Néhány elkeseredett ab- 
czugoló hangos szidalmakkal illette a fő. 

közül azokat, kik a javaslatot meg- 

atták, ugy, hogy Pallavicini gróf, 

szintén heves abczugolással fogadtak 

hevesen tiltakozott a sértések ellen. 
éhány püspök felé azt kiáltották : 
oMajik visszafizetjük a pent vagyon 
ásával. 
ehányszor felhangzott a kiáltás : 

n Vaillant. Éljen Henry !* 
indez eltartott egy negyedóráig, 

régre Boda kapitány felkérte a közön- 

séget, hogy távozzon a muzeum lépecső- 

jé ikor néhány főrendet már sértőbb 

ezímzés kkel is illettek, az egybegyültek 

obb része elhagyta a lépcsót mely 

msokára csendes lett. 
or az utcza zajosabb lett ujra, a 

ég ismételten meg kisérlé a közön- 

ról eltávolitani. 

Eg: óra felé azonban az utcza is tel- 
ugodt volt és a főkapitányság 

rról gondoskodott, hogy estére ve- 
ét eltántetássknok 

latt különben négy le- 

Négy 

A Memorandum-per. 
A május 10-iki tárgyalást br. Szent- 

kereszty elnök reggel fél 9 órakor nyi- 
totta meg, fölesketvén a táviratilag rendelt 
uj gyorsirót, Őszi Kornélt, a ki a képvi- 
selőházi gyorsiroda tagja. 

Ezután folytatták az elnapolásra vo- 
natkozó birósági határozat vitatását. 

Egyik vádlott kifogásolja egy elnöki 
nyilatkozat tolmácsolásának helyességét. 
Elnök megjegyzi, hogy ily birálatra nincs 
joga és miután az illető vádlott mégis 
beszél, az elnök megvonja tőle a szót. 

Most ujból elkezdődtek a panaszko- 
dások melyek közt a tegnapi tárgyalás 
véget ért. Vádlottak, védők, rendre szó- 
laltak fel, indokolván semmiségi panaszu- 
kat az elnapolás kérdésében hozott hatá- 
rozat ellen. 

Elnök a merőben fölösleges 
poritás közben - mikor egyik védő sür 
gönyöket akar felolvasni, a mi nem en- 
gedtetett meg - megjegyzi, hogy azt 
tapasztalja, hogy eddigi engedékenységét 
fölhasználják huzá- rvonára, a tárgyalás 
rendes ására. E tö- 
rekvéssel szemben kijelenti, hogy ő ezután 
a legnagyobb szigorral fog eljárni az 
akadályozók ellen; szándékukat tisztelet- 
lenségnek fogja tekinteni és ily értelem- 
ben jár el az illetőkkel szemben. 

A vita további folyamán Brediceanu 
a védő biróság tegnapi határozatáról egy 
nyilatkozik, hogy az igazságtalan. 

Elnök a biróság nevében ötven fo- 
rint rendbüntetéssel sujtja Brediceanut. 

Brediceanu hevesen felel és semmi- 
ségi panaszt jelent. 

Elnök az ingerült föllépést makacs- 
kodásnak konstatálván, a nevezett védő 
ujabb száz forint rendbüntetésben marasz- 
taltatik el. 

Az elnök és a biróság indokolt szi- 
gora látható 
soraiban. 

Következik végre valahára a vád- 
levél, a melyet dr. Balázs Elemér jegyző 
olvasott fel. 

Ratiu vádlott a vádlevélnek 
nyelvre forditását kéri. 

Közvádlónak nincs kifogása e kérés 

ellen. 

Pap István védő kifogásolja, hogy a 
Párca Terentiu ellen emelt vád visszavo- 
násáról ő — védője - nem értesittetett. 
Albini Septimiu a vádlevél hiteles fordi- 
tását kéri felolvastatni. 

Közvádló nem emel kifogást e kérés 
ellen sem. 

Minthogy azonban a hiteles forditás 

nincs rendelkezés alatt, a törvényszék 
határozathozatal végett visszavonul. 

Husz percznyi szünet után a tárgya- 
lást ujra megnyitva. az elnök felol vastatja 

román 

a törvényszék határozatát, mely azon in- 
dokból, mivel a vádlevél a maga idejében 
kézbesitve volt és annak tartalmát vala- 
mennyi vádlott jól ismeri, a forditás fel- 
olvasására vonatkozó kérést elutasitja. 

E határozat ellen az összes védők 
semmiségi panaszt jelentenek be. 

Francu indokolni kivánja a panaszt 
és Kivel ezt az elnök meg nem engedi. 
az elnöki eljárás ellen 
jelent. 

Ugyanezt 
védők is, egyre 
közt. 

Stefanovics most az összes védők 
nevében kijelenti, hogy Brediceanu meg 
büntetésében és az irántuk tanusitott el- 
nöki egész eljárásban magukra nézve sé- 
relmet és a védői jog korlátozását látják, 

fokozódó lagatottság 

a mit ha az elnök jóvá nem tesz, lemon- 
danak a védői tisztről. 

Elnök a biróság határozata alapján 
kijelenti, hogy nincs jóvátenni valója és 

a határozatokon nem változtat. 
Erre az összes védők ölkelnek he, 

lyeikről és elhagyják a term 
Elnök most eleeja a védők 

névsorát, ekként konstatálván, hogy kö- 
zülök senki sem maradt a teremben. Erre 
felolvastatik a rendtartás 56. §-a, mely- 

nek alapján a védők eltávozása esetére a 

szósza- 

izgatottságot kelt a védők 

is sermmiségv 

teszik az öss tobb, 

vádlottak kivánságára, avagy a törvény- 
zób határozatára a tárgyalás elnapol- 

Ratiu kéri, társai nevében, hogy en- 
gedjék meg neki e tárgyban értekezni. - 
Közvádló ehhez hozzájárulván, az elnök 
a tárgyalást 30 perezre felfüggeszti. 

k 

12 órakor a tárgyalás ujból meg- 

lnök felhivja a vádlottakat, hogy 
nyilatkozzanak a tárgyalás elnapolásának 
kérdésében. 

Ratiu János vádlott-társai nevében 
kéri, hogy nyilatkozatuk megtételére hosz- 
szabb határidő adassék, hogy értekezheos 
senek védőikkel is. 

Elnök: Mennyi 
elnapolást? 

Ratiu: A jövő tárgyalási napig. 
Elnök, méltányolván a Ratiu által 

felhozott indokokat, a tárgyalást holnap 
reggelig elnapolja. 

Ezzel a tárgyalást tél 12 órakor 

véget ért. 

időre kivánják az 

Május 11-én br. Szentkercsay Zsigmond 
elnök tiz perczezel tél 9 óra előtt nyitja meg 
a tárgyalást. 

A védők széksorai üresen állanak. 
A tárgyalásra már megérkezett az uj 

tolmács: Kozmutza Péter és a tolmácsolás 
helyességét ezután Nesztor László pótbiró 
ellenőrzi. 

A tegnapi tárgyalást – ily folytatja az 
elnök - azért függesztette fel, hogy a vád- 
lottak értekezhessenek a teendők fe ől, 
ténynyel szamben, hogy védőik lemondottak. 
Nelhívja a halasztási kérelmet tegnap elő- 
adott Ratiu János vádlottat, hogy terjesz- 
sze elő e tárgyban hozott megállapodásukat. 

azon 

Ratiu olvassa a közös megállapodást, 
mely szerint a vádlottak kijelentik, hogy 
nekik is be kellett látniok, hogy eddigi vé 
dőik nem teljesithetik többé tisztükot. Miutan 
azonban védelemre okvetlenül szükségük van, 
kérik a biróságot, méltóztassék a fölmerült 
akadályokat elháritani. És ha ez nem történ- 
hetnék meg, megfelelő időt kérnek uj védők 
választására, miután a tegnap óta rendeke- 

zésükre allott idő alatt ilyeneket nem kap 
hattak. Kérik a tárgyalás elnapolását. 

Elnök a törvényszék határozatához ké 
pest kimondja, hogy a tárgyalás folytattatik, 

Következik a tárgyalási rend szerint a 
inkriminált Fözlemány esetlekbs felolvasása. 
Do ezt megelő dlottaknak joguk van 
előzetesen nyil atkomi az ügyre nézve. 

Coroján vádlott panaszolja, hogy nem 

ongodtek időt bizonyitékai megszerzésére. 
A főügyész beszéde után – mivel a 

vádlottak közül még többen felszólalni 
kivánnak — elnök a tárgyalást husz percz- 

re felfüggeszti. 

A tárgyalás déli fél 1 órakor foly- 

tattatik. 
Ratiu János szólt elsőnek a szünet 

után Röviden jelzi, hogy mikor alakult 
a román nemzeti párt és minő körülmé- 

nyek közt határoztatott el a memorandum 
szerkesztése és közzététele. A román vá- 
lasztók küldöttei által 1892. január ha- 
vában Nagyszebenben tartott. nagy érte- 
kezlet határozta el a memorandum készi- 
tését és tölterjesztését. 

Elmondja vádlott, hogy miként vitte 
föl Bécsbe a memorandumot. Hangsulyozza, 

hogy bár jelen volt azon az értekezleten, 
mely (1892. január havában) elhatározta 
egy emlékiratnak ő felsége elé terjesztését, 
de betegsége miatt nem volt jelen a köz- 
ponti bizottságnak ugyanazon évi márczius- 

ban tartott ülésén, melyben az emlékirat 
szövegezése és kiadása határoztatott el. 
Egyetlen későbbi ülésen sem vett részt és 
csak juniusban tért vissza Erdélybe, a mi- 
kor aztán kénytelen volt elhagyni addigi 
lakhelyét. Ő tehát 1892. év elejétől kezdve 
nem működött közre a memorandum dol- 

gában 
Vita Sándor főügyész megjegyzi, 

hogy az 1892-iki értekezlet csak annyit 
határozott el, hogy ő felségéhez emlékirat 
terjesztessék föl. Magában véve ennyi nem 

lehetne büntetésre méltó cselekmény. 
büntethetőség ott kez aődik, hogy a kérdé- 
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ses emlékiratot az ismert törvényellenes 
tartalommal kinyomatták és elterjesztették. 
A mi az elévülést illeti, ezt Ratiu szemé- 
lyére nézve sem ismerheti el. 
megjegyzi, hogy e kérdésben a kuria min- 
den vádlottra kiterjedő határozatot hozott 
és ez már nem tárgyalható. 

Pap György az elévülés dolgában 
hozzájárul a Coroján és Ratiu által felho- 
zottakra. na 

Lukács László szólalt fel ezután, a 
kinek Vita Sándor főügyész válaszolt. 

A tárgyalás d. u. fél 3 órakor ért 
véget és folytattatott. 

Tegnap kitünt, hogy a vedők folös- 
leges terhei és rendzavarói a pörnek. Nél- 
külök a tárgyalás rendes, nyugodt meder- 
be jutott. 

Román dolgok. 
Keserüség mindenfelő. 

Miért e nagy keserüség a „Gazeta. 

„Tribuna," „Dreptatea részéről, Azért, 
hogy sürgönyeiket nem továbbitották és 
igy postán kellett elküldeni 5 krajczár- 
ért a sürgönyt boriték alatt. Igen, de igy 
24 órával később kapták meg a szerkesz- 
tők, kiknek most érdekessé kell tenni a 
lapokat. 

Van is aztán elég szemrehányás a 
magyar szabadság és alkotmány ellen. 
Mintha bizony Bukarestből minden sür- 
gönyt továbbitanának; hanem azért még 
ott sem dül fel a Mihály vitéz szobra. 

A „Gazeta" kolozsvári leveléből: 

„A setreasca éljen kiáltás az 
egész Kolozsváron át zugott, és 

nak, hogy milyen hatalmasan fog viszhan- 
gozni az egész román nép hangja, mi- 
dőn a szükség kivánni fogja. - Váj, Váj ! 

Tovább; „Midőn a Redoutba felvo- 
nultak a comité tagjai és a védők, s 
román nő kisérte őket, a kik mellökön nem- 
zeti 
szalaggal: „Minden a nemzetért. E ró 
zsákat itt a Janku szobrára árulják. Ezek 
a román jelvények megszurták a kultur- 
egyletiek, itjak és öregek szemeit, annyira, 
hogy dühös gyülöletükben jázritó módon 
kezdtét sértegetni a román hölgyeket, 
egy bizonyitékkal többet adván, hogy mi- 
nő érzelem uralja azokat, a kik gyaláza- 
tos háborut izentek mi ind nnak a mi e 
azában oláh." 

Aztán: ,Este 8 órakor 
utezán Urdea, Damsay Jovian és Muresianu 
kiket egy csapat magyar zavargó követett 
és kotlós tojásokat dobáltak reájuk, any 
nyira bemocskolták öltönyeiket, hogy m 
altg voltak képesek felöltözni. A mó o 
kat lovas rendőrök támadták meg, kimé- 
letlenül rájok rohanyán. Ilyen sértegeté- 
sek, támadások több rendben és a város 
több részében történtek. Nagy büszkeség- 
gel és elégtétellel mondhatom azonban, 
hogy a mi 
mind kihivás daczára mérsékletüket." 

a (8-án) reggel mint villám ter- 
jedt sl hogy a fegyveres erő parancsot 
kapott, hogy a parasztokat a városból te- 
reljék ki és küldjék haza; az ezután ér- 
kezőknek pedig meg van tiltva a városba 
való bevonulás Ennek előjeleül egy ese- 
tet emlitek. Ma 11 órakor a piaczon állott 
egy csapat paraszt. Ezt észrevevén egy 

csapat lovas rendőr, a nélkül, (?) hogy 
szétoszlásra hivta volna őket fel, lovaikkal 
rájuk rontott és közel volt, hogy összeta- 
possák. Egy szóval: Kolozsvárt valódi 
ostrom állapot van kihirdetve. 
ma reggel éreztem, midőn a tárgyalási te- 
rembe léptem, melynek ajtói előtt az őr- 
ség meg van kettőztetve"" — Tehát azért 
van ostrom állapot Kolozsvárt, mert a 
tárgyalási termet, melyben most legtöbb 
a fegyveres őrök órzik emlke 
vorbel . 1 

Tanügy. 

A brassói állami polgári Tertnyiszoláyul kap- 
csolatosan felállitandó női valsrezzeki tan 

folyam. 

Már néhány éven át töl 

gatósága arra, hogy női ke 
tanfolyamot rendezzen be. Aze 

a kitüzött ezélhoz. 

Különben 

eszébe 
juttatta ennek a leglmább város polgárai- 

rózsát hordottak ilyen feliratu kis 

sétáltak az 

parasztjaink meg tartották 

Ezt főleg 
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iga gatóság ujból 1894-95. tan- 
ram szervezését megkisérli. 

azonban a tanfolyan létesitése Mivel 
egyedül a jelentkezők számától függ, mert 
a tanfolyam fentartási költségeit a befi- 
zetett tandijakból kell fedezni, azért fel- 
hivja az igazgatóság mindazokat, a kik 

a tanfolyamat végezni óhajtják, legkésőbb 
é. junius hó 30-dikáig jelentkezzenek a 

ikt leányiskola igazgatóságánál (Kapu- 

utcza 47) 
: Tájékozásul szolgáljanak a követ- 
kezők : 

A felvétel feltételei: 
A női kereskedelmi tanfolyamba oly 

leánynövendékek vétetnek fel, kik a pol- 
gári vagy felsőbb leányiskola 4 sztályat 
vagy felső leányiskolát legalább elégséges 
eredménynyel végezték. 

Felvehetők, a kik felvételi vizsgá- 
laton igazolják, hogy van kellő előkép- 
zettségük a tanfolyam sikeres elvégzésé- 
hez. E vizsgálat tárgyai 

.Magyar nyoltan és magyar fogal- 
zás. Az utóbbira nézve a mérték a 

polgéri leányiskolában megszerezhető ké- 
pesség 

2. Számtan. Teljes jártasság a négy 
alapmüveletben, egész és törtszámokkal, a 
hármas-szabályhoz tartozó feladatok meg- 
fejtése láncz-szabá 

3. Földrajz, salönősen Európa, Ázsia 
és Amerika földrajz 

A tanfolyam kartala 8 vagy 10 hó- 
na a tanév ideje alatt. 

Tanitandó tárgyak : könyvvitel, keres- 
kedelmi számtan és váltóisme, irodai- 
munkálatok és levelezés, áruisme, keres- 
kedelmi földrajzzal, szépirás. 

anórák száma hetenként 13 
Tandij a jelentkezők számához ké- 

pest a következő : ha 10 tanuló jelentkezik, 
az évi tandij 50 frt,, ha ellenben 25 a 
tanulók száma, akkol csak 25 írt. 

Az igazyntáság 

rodalom 
„Az 1848/49-iki magyar szabadságharcz 

önténőet czimű nztrló vállalatból meg- 
ent a 10-ik füz 
Gracza Gyor e füzetben az 1848-iki 

vények ünnepélyes szentesitését mondja 
el a megszokott elevenséggel. E történelmi 
nevezetességü eseménynek egyik igen ér- 
dekes epizódja, hogy V. Ferdinánd neje, 
a királyné, a rendek üdvözletére — miután 
magyarul nem tudott, németül pedig nem 
akart beszélni — latin nyelven felelt. 

üzet a következő egykoru illusz- 
tráeziókat k alz Csányi László (arcz- 
kél uth és a honvédség vezérei. 
Berlinben lgt egykoru kép.) - Magyar 

or a szabadságharcz alatt (egykoru kép). 
esrezel Mór. (1848/49-iki arczkép). — 

város pénzutalványa 1849-ben. — 
elek edkeló gróf. (1861-iki arczkép.) 
Osztrák lovasság 1848/49-ben. (Eredetije a 
bécsi udvari muzeumban.) =Az 1848.49- 
iki törvények ünnepélyes ete 
Kossuth megérkezése Pestre 1848. április 
14-én. (Egykoru rajz után.) 

A kiadóhivatal: Lampel Róbert (Wo- 
r F. és Fiai) könyvkereskedése Bu- 
sten Andrássy-út 21. sz. a. még mos 

ogad el előfizetést, még pedig 6 1üzetre 

frt 80 krral, 12 füzetre 3 frt 60 krral és 
üzetre 7 m 20 krral. – Egy-egy füzet 
Ő krajczár. 

Politikai tanügyi lap. 
Nemcsak hazánkban, de még az egész vi 
lágon sem volt politikai tanügyi lap. Most 
már van ez is. A „Nemzeti Iskola" szerkesz- 

tője, Benedek Elek, ki egyuttal e kitünő. 
minden irányban liggetlen, szókimondó 
tanügyi lapnak a tulajdonosa is, most le- 
tette a kaucziót, hogy a kormány tanügyi 
poliuk káját — tisztán politikai szempontból 

— birálhassa. Nemcsak a tanitóknak 
és tanároknak válik ez nagy előnyére, de 

a nemzeti kultura szempontjából is fölöt- 
fontosságu dolog, különösen ha, 

miben nem is kételkedünk, a szerkesztő 
politikai pártok fölé emelkedik s párt- 

ekintetek nélkül szolgálja a nemzeti kul- 
ur érdekeit, a minthogy a nemzeti kul- 

ve nem is lehet bártkérdés 

yílvue köszönet. 

Tekintetes Szerkesztő Ur! 
Dr Kecskeméti Zsigmond orvos ur 
becses lapja utján is köszönetemet 

hajtom kifejezni, a nőm sulyos betegsé- 
ben tan tt öteredményü gyógy- 

KÜLÖNFÉLÉK. 
oldog ünnepeket kivá- 

nunk aputk t. olvasóinak. 
— Lapunk legközelebbi száma a 

közbeeső ünnepek miatt csütörtökön jele- 
ni 

- Dalárdánk kegyelete Ko 
suth iránt, Mint lapunkat táviratlag 
értesitik, a tegnap Budapestre érkezett 
dalárdánk kizarándokolt Kossuth Lajos 
sirjához a kerepesi temetőbe, hol eléne- 
kelte a Hymnust és imádkozott a magya- 
rok hazájáért. Ezen hazafias és nemes 
tett nem szorul dicséretre. 

iumei dalversenyhez 
dalármánk következő működő tagjai utaz- 

I. Tenor : Binder Jenő, Raidl Sándor, 
kelboly Sándor, Benke Károly, Pétel 
János, Márk Lajos; II. tenor : Biró Sándor, 
Darkó István, Mezei Ferenez, Finta Ferencz, 
Ehrlich Zsigmond, Farkas 'Tmre és Józsa 
Mihály; I. Farkas Gergely, 
Voltmann Dávid, Vertán János, Molnár 
János és Király Lajos 
Lajos, Králik László, Kelemen András, 

Dézsi Antal, Rombauer Emil, Trnyák 
Adolt és Theimer József. Végül persze 
elutazott a karmester, Jaschik Gyula ur is. 

— Moeghivás. A brassói torna és 
vivó-egy esület választmánya folyó évi má- 
jus hó 14-ik napján d. e. 11 órakor a 
kaszinó helyiségében ülést tart, melyre a 
választmányi tag urakat ez uton is tiszte- 
lettel meghivja az elnökség. 

Jó forrás. Laptársunk a „Kr. 
Zz a memorandum-perre vonatkozó 
tudósitását a Gazetta Transilvaniei"-ből 
veszi és készpénzül adja be olvasóinak 
azon vastag hazugságokat, melyeket a ,G. 
T." magának Kolozsvárról ir, holott azok- 
ból egy árva szó sem igaz. Egyáltalában 
sajnos, hogy t. laptársunk a memorandum- 
perben teljesen egy nézeten van az oláh 
tulzó 

—– Vizet kérünk a hetivásárra 
érkező Togata és egyébb szarvas álla- 
toknak. Tegnap ismét tömegesen kalan- 
doztak a sy fuvarosok vizért. Kérjük 
a tekintetes tanácsot, végre ez irányban 

intézkedni. 

német dalárda mad. u. kü- 
lön vonaton indult Nagy-Szebenbe a szász 
egyletek kerületi szövetségi gyülésére. 
Velük utaznak a tornászok is. A külön- 
vonathoz csatlakoznak a segesvári és med- 

gyesi ársegyetek 

osi zenekar holnap és 
hétfőn az Európa" -szálló nagytermében 
estélyeket kedez Kezdete 8 órakor. Be- 
lépti dij 30 k 

-A tatéri kioszk elkészült 
és holnap a ozeás rendelkezésére áll. 
Kétségtelen, ogy az alsó-sétatér sokat 
nyert a csinos helyreállitás által és főleg 

a nyári évadra ide gyülő idneknek is 
kelleme szórakozást fog nyujtani. 

A Schulervédházban holnap 
nyilik meg h gazdaság. Ételek és 
italok — min eddig – csakis márkák el- 
lenében ltak ki. Ily márkák itt a 
városban szerzendők be. 

– Trambahn-Derestye. addis 
mig a Derestyében a kitérő sinek elké- 
szülnek, a közuti vaspálya összes Deres 
tyébe menő vonatai kivéve az 5 óra 22 
perczkor a Derestyébe menő és 6 óra 3 
perczkor visszaérkező 28. és 29. számu 
vonatokat a Derestyéig közlekednek. Pün- 
kösd mindkét napján azonfelül még egy 
vonat 9 óra 50 perczkor fog a Derestyéből 
a városba jönni 

- A Memorandumos mozga- 
lomból kifolyólag Zernesten kivezényelt 
36 főből állott huszár csapat május 10-én 
délután visszavonult, a zernesti románok 
nem kis örömére. De a felett a nyalka 
vitézek sem bánkodtak, mert - kivéve 
egy párt, kik magyarokhoz voltak beszál- 
lásolvya - szállásadóik őket még egy 
meleg levesben sem részesitették, hanem 
ráutaltak a Miatyánknak azon üdvös fo- 
hászára hogy : „add meg mindennapi ke- 
nyerünket és szabadits meg a gonosztól.. 
Amen ! 

- A Főrendiház többségének 
áldástalan magatartása által előidézett 
rendkivüli izgatottság folytonosan növek 
szik. A lakosság nem tudja visszatartani 
méltatlankodásának és hazafias felgerje- 
désének kifejezését. 

– Cziráky lemondása. Czi- 
ráky Béla gróf, külügyminiszteri osztály- 
főnök, ki a miniszteriumban a kormány 
bizalmi embere, s mégis a polgári házas- 
ság ellen szavazott, okvetlenül kénysze- 

ritve lesz lemondani. 

TI. bassus: Szele 

- A pápa beteg. Rómából sür- 
gönyözik, hogy a pápa legutóbb mintegy 
20.000 spanyol zarándokot fogadott. Ez 
alkalommal azonban a szent atya erősen 
meghült. Ha állapota nem javul, ugy a 
május közepére tervezett konzisztóriumot 
kénytelenek lesznek későbbre halasztani. 
E konzisztóriumon adják át Schlauch Lő- 
rincz nagyváradi biboros püspöknek a bi- 
borjelvényt. 

A Panama-pör utójáték a Pá- 
risban, május 3-án a törvényszék meg- 
erősitette a Panama-társaság, Reinach örö- 
kösei és Hercz Kornél között kötött ki- 
egyezést, mely szerint Reinach örökösei 
1.550,000 frankot és Herz Kornél 1.500,000 

frankot tartoznak a likvidátorok kezeibe 
lefizetni. A kötött egyezség véget vet a 
Herz ellen meginditott fenyitő eljárásnak 
és a kiszolgáltatása iránti intézkedéseket 
tárgytalanokká tette. 

Nyilttér. 
(Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 

nem vállal felelősséget a szerkesztőség.) 

Gr. Keglevich István utd. 
cognacgyár Promontoron, 

mely 1892-ben alapittatott az osztrák 
magyar monarchia legnagyobb és legje- 

lentékenyebb cogna egyára 
* és ** cognacját csak és 1886-ban 

1888 ban 
nteslebon 

"hozta forgalomba. 
E gyár, a már korábban közzétett hí- 

vatalos kimutatás szerint, a mult terme- 
lési évadban : 

1.178,650 liter bort 

dolgozott fel s a jelen termelési évadban 
feldolgozott bor hientrisékétők mely amult 
vit megközeliti, hivat 

Honmaborg e 
richben, a zten eitők 

lakására boszenat zállit. fekete, fehér és 
szines selyemszöveteket, méterenként 
krtól 11 frt 65 kry. ocbat és vámmentesen 
sima, csikos, koczkázott és mintázottakat, da- 
masztot stb. (mintegy 240 különböző minő- 
ség és 2000 különböző szin- s árnyalatban 
Minták postatordulóval küldetnek. Svájczb 
ezimzett levelekre 10 kros és nrelezőlapoki 
5 kros bélyeg ragasztandó. 

Lap-tulajdonos: 
Dr. FISCOE AxOS. 

Kiadó: A „Brassó" nyomdája. 

„Bollevue" kioszk megnyitása! 
az sátatéren. 
Te 

Alólirtak berak vagyunk köztnd 
másra hozni, hogy az alsó sétatéren 
levő, a mai viszonyokhoz képest bere, 
dezett ,Bellevnet kioszk, mint ásván, 
viz, tej. és kávécsarnok, pünköst v 
sárnapján megnyilik. 

Kapható lesz a nevezett helyen mi 
denféle ásványviz gyógyhasználatra, 
vábbá kávé, tej, Thiess és Seidel bra 
sói czukorgyárosok által készitett jeg 
kávé és fagylalt. apbáta friss vaj és 
mindenfőle frissitő italok 

Ttsztelettel 

Rosner testvérek 

Sz. 188./1894. Fogarasvármegye főispán 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatomra bizott Fogaras- 

vármegyében üresedésben lévő és a folyó 
évi május hó 31-én tartandó rendes tavaszi 
közgyülésen választás utján betöltendő 
egy szolgabirói, továbbá egy esetleg meg- 
üresedő vármegyei pénztárnoki állomásra 
is ezennel pályázatot nyitok. 

szolgabirói állással összekötött 

rövid idő mulva közzé fagja tenni. 
Fenntiek eléggé bizonyitják ezen gyár 

üzemének kiváló solidságát s ezért bizvást 
arra számithatni, hogy bárki, ki a cog- 
naenak 

megbizhatósága s minőségé- 
nek kitünőségére = sulyt fektet, a 
kizárólag csak dszoklsvelekkel kitün- 
tetett, s mindenütt kaphat 

Gróf KEGLEVIC ISTVÁN 
cognac 

fogja kérni. 

Gróf tgo Istv. utd. 
promontori cognacgyár igazgatósága 

Budapesten. 

forint évi fizetés 
lakbér. és 100 
A énztárnoké : 1000 frt évi z 

és 200 Írt lakbér. A pénztárnok enk 
biztositékot letenni köteles. 

Felhivatnak ennélfogva mindazok, 
kik ezen állomásokat alnykö hajtják, 
hogy az 1883. évi I ó s- 
sai értelmében felszer elt és kellő elzegáel 
ellátott kelmodyénymiket hozzá ó 
évi 
sák 
dó Bhó a zárólag 

A határidő leteltem után netán beérke- 
zendő folyamodványok figyelembe vétetni 
nem fognak. 

Fogaras, 1894. máju 

lesebbjei közé sorozni. 

J elentés! 
Tisztelettel kivánom a n. érd. öönsgy szives tudom 

sára juttatni, miszerint a sík-fászag-aftz/ 

FEHÉRKŐI 
ásványviz pizdr o elárusitását a tulajdonos tözségtől át- 
vettem s e jeles ásványvizet kiváló vegyi összetételénél fogva 
a t. közönságnak Tegmelegebben aiánlo, 

Szénsavas natrum, szénsavas mésré és szénsavas 
nesium; kisebb mennyiségben konyhasó és bórsavas natrum 
Szénsavtartalma ígen nagy. Ez okból a Fehérkői r 
vizét szénsavban gazdag égvényes földes savanyuvíznek ke 
tekinteni és mint ilyet a hRasonló ltemi ászányds vizek je 

Aa egyes yegnek 6 ke 
Ládánkint 50 db 11it. üveg ára 2 m 
E Baltár: BRASSÓ, Mosszu-utcza I. sz. a. 
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Borszéki borviz! 
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Kitünő élvezeti és gyógyviz, mely a budapesti, bécsi, trieszti 

K és párisi kiállitásokon ezüst, arany érmeket és elismerő okiratokat 

K nyert. 
Leggazdagabb szabad és féligkötött szénsav tartalmánál fogva 

eddig az egyedüli, mely az egyenlitő alatt is átszállitható, a nélkül, 

ogy akár erejében, vagy jó izében és üdeségében változást szenv
edne. 

Mint gyógyviz, igen jó hatással alkalmaztatik :
 vérszegénység, 

idegbántalmaknál, emésztési zavaroknál s általában a bel
szervezet ösz- 
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szes bántalmainál. 

Mint adító ital, tiszta, kellemes izü, pezsgző borviz, tisztán, 

vagy borral és szörpökkel vegyitve páratlanul áll. 

Alulirt fővállalat helybeli raktáraiban ezen kitünő, hazai viz 

ugy ,NFő, mint „Kossuth!-kuti forrásaiból, nagyban és kicsinyben, 

Fmindig friss töltésben, jutányos szabott áron kapható ; megjegyezvén, 

hogy csak a raktárainkban található czimkézett palaczkok hamisitat- 

lan tartalmáért vállalunk szavatosságot. 

2
 

t
e
t
e
s
 

k
 

A borszéki ásványvizek elárusitási fővállalata : (122) 1-12 

Lázár és Verzár, Brassón. 
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Egy legjobb hirnévnek örven- 

dő bankház (116) 2-—65 

INTÉEZŐJE, 
Haute finance-szal való 

TMinden könyvkereskedés által meg- 
szerezhető a pályadijjal kitünte- 

tett, 27-ik kiadásban megjelent mü: 

V megzavant 
ideg- és nemi rendszerről 
Dr. MÜLLER egészségügyi tanácsostól. 

Bérmentes megküldés boriték alatt 
60 krért levélbélyegekben. 

t daduara, 
Braunshwecig. 

összeköttetéseinél fogva - a leg- 

jobb informácziókkal rendelkezik, 
megfelelő nyereség-részesedés el- 

lenében hajlandó tanácsokkal szol- 
gálni tőzsdei műveletekre. 

Reektánsok küldjék be aján- 
lataikat „Nyereséges" jelige 
alatt FISCHER J. D. hirdetési irodájába l 
Budapest, Zsibárus-utcza 9. sz. a. 

Benda 
5 a2-—32) 

A pünkösti ünnepekre 
Fleischer M. és társa éttermében Sórea urnál, Jere- 

miás György urnál Vasuti ut „A fehér lóhoz', Schul- 

ler Mihály urnál az iparegyletben és 

a tanácsház pinczéjében 

BAJOR CZELL-SÖR 

mint különlegesség fog kiméretni. 

Alulirottak egyuttal bátrak valódi és tiszta erdé- 

lyi természetes horok, olasz vörös és fehér borok és 

mint különlegesség valódi spanyol vörös és fehér bo- 

rokból (Taragona) álló gazdag raktárukra azon meg- 

jegyzéssel a közönség figyelmét felhivni, hogy ezen 

botok a Fekete-uteza 22. szám alatt levő, „Az arany 

körtéhez" czimű vendéglőben Geist János urnál és 

a tanácsház pinczéjében méretnek ki, ugyszintén Ko-
 

lostor-utcza 17. sz. a. Pentsch József urnál 10 hitől 

föllelé egyenesen a pinczeraktárból jutányos áron 

árultatnak. 
Egyuttal ajánlják alulirottak éttermöket a városi 

sörházban (Kapu-utcza) és ujonnan épitett sörcsarn
o- 

kukat a Derestyében, hol naponta friss Czell-sör 

méretik ki. 
Czell Frigyes és fiai. 

év óta sikerrel használtatik. 
tés 

Kat eltavolit csszes bőr F 

Brassó, nyomatja és kiadja a ,„Brassó nyomdája. - Grünfeld Vilmos. 

ESZÉKI SPITZÉR KENŐCS 
EÉEszéki SALVATOR szappan. 

Valódi minőségben csak a 

NEDS J. C.-fél Vedjegy TBI 14 e .mele 
syogyszertarban 

SA (T0) Eszéken, felsőváros. 
1 tégely Spitzer kenőcs . 35 kr. 1 1 darab Salvator szappan . 50 kr. 

1 üveg Spitzet mosdóviz .40 kr. / Tdoboz Lyoni rizspor g szinben 30 kr, s 1 Irt, 
FIGYELMEZTETES. Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg beiktatott védjegygyel el van 

látva és kéretik a t. ez. közönség csakis Dienes-féle Eszéki kénőt és szappant kérni s elfogadni. 

Főraktár BRASSÓBAN: Roth Viktor gyógyszerész urnál és Jekelius F., Kellemen F, 
Sc. huster K. és Hornung Gy. gyógyszerész uraknál. 
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Adler L. Jakab 
bank- és váltóüzlete 

l NAGY-SZEBEN, 
l oóoteor 1. sza ma. Virag-sor 1 száma. 

ajánlja szolgálatait i gyleti szakmába vágó müveletekre ugy- 
mint arany- és ezüstpénzek, külföldi pénznemek, sorsjegyek, bel- és kültől di 
értékpapirok, reszvények, zálogleve ek, kötvények stb. nápi árfolyam szerinti 

vetel ées eladaására. 

ELŐÖLEGET 
jegyekre, állampapirokra, érczpé határozott időtar- 
számlára 85 —900,-nyi kölcsönöz legmérsékeltebb kamatláb 

mindennemü 
tamra vagy folyó 

mellett. 

Szelvények jutalék nélküli beváltását, 
nyeremények és kisorsolt értékpapirok legolcsóbb leszámitolását; 

valamint utalványok gyors és pontos behajtását és átutalását 
eszközli, ugymint 

heces-elket 
(különös megkönnyitésére és előnyére azon szülőknek, kiknek gyermekei kül 
földön tanulnak) minden bel és külföldi bankpiaczokra szigornan a napi 
árfolyamok szerint kiállit. 

Értékdőzsdei forgalmat 
eszközöl minden értéktőzsdén legjutányosabb feltételek mellett. 

TÖKkKe elhelyemőlknek, 
kik tőkéjüket jól jövedelmező értéknapirokban elhelyezni, vagy azokat jöve- 
delmezőbb értékekkel szemben becserélni őhajtják, komoly és megbizható 
szaktanácsokat nyujt. 

PÉNZBEETÉTEKET Em 
ugy folyó számlára, valamint jutalékmentes girószámlára legjutányosabb 
feltételek mellett elfogad. 

Minden záloglevélnemüek, melyek különösen 

tőlkeelhelyezéeshez 
alkalmasak, tetszés szerinti összegekben kaphatók és mi t szolidak és biz 
tosabbak ajánltatnak. 

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
s , záalozsglevelei és 

S', jutalokkal a 
beni ált. takarékpénztár, ugpszintén az általános takarékpénztár és 

földbitelintézet záloglevelei. 

Értesitések és felvilágositások készséggel és a legkimeritőbben dijtala- 
nul adatnak és vidéki megbizások is leglelkiismeretesebben s legjutányosab- 
ban teljesíttetnek. 6 e
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Hirdetések tölvélele a kiadóhivatalban. 

Me. Cormiecek 
Pűkaszáló és arató

gépek 

— m a legjobbak a világon. sa–- 

mlhmamas 

KITÜNTETVE MINDEN
 KIALLITÁSONM 

Petroleummotorok, gőz- és já
rgánycséplőgépek, 

ekék, boronák, rosták, trieurök, sorvető-gépek, 

kezi vetögépek, kukoricza-mor
zsolók, szecska- és 

répavágók, darálók, malmok, 
ugymint mindenféle gépek, : 

szerszámok és eszközök a gazdaság
 számára legjobban és 

s1(6 -12) legolcsóbban kapható: 

Budaposten MŰLLER és WE88-nál Vácz:körut T. 
a nyugati pályaudvar közelében.

 


